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KARGA ILE TILKi

Bir dala konmustu karga cenaplar;
Agzinda bir parca peynir vard..

Sayin tilki kokuyu almis olmali,

Ona nagme yapmaya baslad:

“-Ooo! Karga cenaplari, merhabal

Ne kadar giizelsiniz, ne kadar sirinsiniz!
Géziim kér olsun yalanim varsa.
Tiyleriniz gibiyse sesiniz,

Sultani soglllrsmlz bitin bu ormanin.”

Keyfinden akli basindan gitti bay karganin.
Géstermek icin giizel sesini

Acinca agzini, distirdi nevalesini.

Tilki kapip onu dedi ki: “Efendicigim,

Size glizel bir ders verecegim:

Her dalkavuk bir aligin sirtindan gecinir,

Bu derse de fazla olmasa gerek bir peynir.”
Karga saskin, mahcup, biraz da ge¢ ama,

Yemin etti gayri foka basmcgcccglnc.

( Orhan Veli La Fontaineden, ézetlenerek ceviri )
* Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. * Asadgidaki kelimelerin anlamlarini bularak ,

ciimle icerisinde kullanniz.

1] {C'dmle:
| | Dedem cok cenap bir kisiydi. |

1- Siirin kahramanlari kimlerdir ? | cenap
Karga ve tilkidir.

2- Tilki , kargaya neden gizel sozler séylemistir ?

AQZ'”dei peyniri almak icin Sb‘glembtir. | nevq[(;_ {Cﬁmte: Pl'cljr;:ge giderken yanimiza
3- Karga duydugu gizel sézler karsisinda ne nevale aldik. ,

yapmistr 7 1 [ Comle:Alk karga agzindaki peynir
Keyiflenmistir. Sesini gostermek icin agzini agmistir. alik | {kcur:::lll e KArga agzinadid pegnirt
4- Karga , peyniri neden distirmiistiir ? 7 P

Sesini gostermek icin agzini acinca diistirmiisttir.

: fdkcﬁ {Cﬂmle: Simdi fokd bastin |

5- Tilki , peyniri alinca kargaya ne séylemistir ? basmak ~

Onu kandirdigini ve ders verdigini séylemistir.
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< Asagidaki adil ile ilgili verilen bilgileri okuyunuz. Verilen adlllar ile ciimleler kurarak bosluklara yaziniz.

{ “Sen” adili ile bir ciimle kurunuz.J {"Ben" adlli ile bir ctimle kurunuz. J

Ben biraz dinleneyim.

Sen de geliyor musun?

" “Bunlar” adlli ile bir ciimle k 66 @”"5" dili ile bir ciimle k
untar qaaqil ie pir cumtie Kurunuz . U qaqil e bir cumtie Kkurunuz.
W'l . '

Bunlar ne zaman geldi? ) Bilgi: Ciimle icerisinde, . Ali su senin mi”? )
ismin yerine gecen -
“‘Biz"” adili ile bir ciimle kurunuz. sszciklere adil (zamir) “Bu” adli ile bir ctimle kurunuz.
Biz yarin geliriz. B denir. Adillar ismi Bu buraya ne zaman gelmis? )
ciimleden cikararak,

( “Onlar” adili ile bir ctimle kurunuz ismin yerine gecerler “O" adili ile bir ctimle kurunuz.

Aksam onlar gelecek. ) . 9@ Okula o da gitmis mi? )

Ali Ela ve Can isimlerinin yerine

Ali, Ela ve Can eve gittiler. ‘onlar” kelimesini gazab///'r/'z. [simleri

eve gittler. ml) ciimleden cikarp yerlerine gecen

‘onlar” kelimesi adildir.

* Asagida verilen bilgiyi okuyunuz. Verilen ciimleleri inceleyiniz. Mor renkle yazilan alt: cizili kelimelerin

altlarindaki bosluklara, durumlarina gére Zamir” ya da “Sifat” yaziniz.

Zamir Zamir

( Bu cocuk nereden geldi? @& @‘ /[ Gerekenleri séyledim ben.

Stfat J | Bilgi: Adil olarak Zamir y,

kullondlglmlz kelimelerden ||

{ Sen de cok sakaciymissin. J {Akgom bunu gérmek istemiyorum. J

Gidip su kitabi okuyayim.

Onunla bierikte' gel bugiin. sonra bir isim gelirse, o S ot
amir J || kelime adil degil sifat olur. ffa J
e , Adillar ile sifatlar e .
Osman hepsg montu giyer. kor|§t|rmomofl|3|z. @@ Su 5,2emn. mi?
ifat ) . amir )

&

ne zaman geldi okula? I[[') Bu” kelimesi ismin yerine gectiginden

zamirdir.

kclemi sen mi aldin? I]]I) ‘Bu” kelimesi ‘kalem” isminin Sniine
ge/a’/g/na’en zamir deg// sfaz‘z‘/r.
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——— HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK ~ Juem

* Asagidaki sivilarin altlarna, hangi birimle Slciilebileceklerini yaziniz. (litre, mililitre)

“ . PN
o
w$w @ n

\ Litre ‘ | \ Mililitre

Mililitre

\
V V M ,
2

\ Mililitre : \ Litre : ‘ Mililitre | \ Litre

* Asagidaki sivilarin kac L veya mL olabilecegini tahmin edliniz. Uygun olan secenegin altina of koyunuz.

Vv

|

. 3

250ml 2 L 12L

v\ v

-\
1| +
a \

—

6L 1oL IL

\

|
N
3L 150

v v v
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK e

* Asagidaki sivilarin kac L veya mL olabilecegini tahmin ediniz. Uygun olan secenegin altina v koyunuz.

| ﬁ@ L o) ﬁ@ L L ﬁf'mL
| arbordotan > || | V|| e frean tahve = |

| N ) A4

I{' Damacana su =P 1 ] | ] l ki damla su =) 1 ] |
I Bir tencere corba @ 1 i | I Bir bidon sivi sabun @ 1 v 1

B K4
R Y
v N
[ronstongg b || ¥ || | | Srbordkayen = | || ¥ |
v 7
| v
‘« A

I Bir depo l;;nz/n =) 1 v ﬂ] | _ ﬂl I Bir siirahi //'/;;;naz‘a = 1 | \/ ﬂ] |
I fki cay ka,sé:/ﬁ,surup =) 1 7 j] | \/ jl IL'B/'/' cay barc&gﬁ cay @ 1 7 ﬁ] |
l On bara’a;&yrcrzn - 1 7 j] /] j] I Al kavanoz sirke =) 1 Y4 ﬁ] |

* Sivi lciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( litre , mililitre )

D | ]
1 2 /:

3 L =3000 mL

o - .

1 3L 500 mL =3500 mlL |

. 90000 mL =90 L

'l 9L =9000 mL
| 251 =25000mL
15 L =15000mL

25000 mL =25 L
10000 mL =10L

| 8L 25mL=8025mL |

25 L 25 mL =25025mL
5 L 150 mL =5150mL

— - — — —

?&. - — = '_1*__' P - S em— v | _—1T—_-.—"' S - — o

1000 mL =1L 2L 452 ml = 2452 mL 12 L =12000mL

a 6000 mL=6L i 7L123 mL = 7123 mL | 36 L=36000 mL

16000 mL =16 L 9L 365 mbL=9365mL 20 L =20000 mL

41000 mL =41L 2 L 124 mL =2124 mL 30 L =30000 mL

—_— - —_— - —_—
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MATEMATIK

‘5
HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

% Kiitle Slciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( ton, kilogram )

%E 12 ton = 12000 kg ‘ %@120 kg = 4ton 120kg ‘ §'§ ton 110 kg =4110 kg
S ton = 5000 kg 1278 kg = lton 278kg 2 ton 452 kg =2452kg
21 ton = 21000 kg | 1ton 21 kg =1021 kg |

\

»

3127 kg =3ton127kg |
\

>

\
+ Kiitle Slciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( kilogram , gram )
6 kg 365 g = 6365g ‘

~

- Qg‘ ‘”,I .

= n =
= 12 kg = 12000 g ‘ 5oo g = 8 kg 500g ‘
65 kg = 65000 g 4120 g = 4kg 1209 3 kg 850 g =3850 g
| 36 kg =36000 g | ’ 1240 g = kg 240g | ’ 7 kg 780 g = 7780g |
v \ v \ v
 Kiitle Slciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( gram , miligram )
%@ \ 6‘{9 ™ q @Af \
< 3 g= 3000mg ‘ —< 4120 g = 4g 120mg ‘ 72 g 147 mg =2147mg ‘
75 g = 75000 mg 4025 g = 4g 25mg 8 g 420 mg =8420mg
| 42g = 42000 mg | ’ 9657 g =9 g 657.mg | ’ 19 255 mg =1255mg |
\ J \ v \ J

 Kiitle Slciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( kilogram , gram , ton , miligram )
Jﬁ g 123 mg =2123mg

Y\ N
Qszo g = 3kg 320g

JP 110 kg = Tton 110kg
2456 g = 2 kg456g
| 4 g 21 mg =4021mg

5024 kg = Ston 24kg

7853 kg = 7ton 853kg | 4523 g = 4 kg523g

\ J \ v \
www.ilkokulluyum.com ‘ : ) ilkokulluyum Yayinlari
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HAFTALK DEGERLENDIRME CALISMALARI SOSYAL BILGILER

* Asagidaki climleleri okuyunuz. Dogru olanlarin basina D", yanls olanlarin basina ise Y yaziniz.

( D) Cin'in Tibet bslgesinde, ( D) iskoqugo ait olan ve erkeklerin
etek giydigi giysinin adina kilt denir.

I( D ) Fajita Meksika'nin en o #% (Y ) Kruvasan, Suriye'ye ait |
tnlt yemegidir. )& P s “;@ bir tatldir.
{. 5@
I( D ) Matruska, Ruslara ait bir wp \% ‘
l Ktir. O =S
oyuncaktir i &,

insanlar dil cikararak selamlasirlar.

( Y ) Ulkemizde cubuk ile
yemek yeriz.

( Y ) Cig balktan yapilan sushi ( D ) Sumo giiresi, Japonya'ya ait

adindaki gemek, bir ingiliz Hemegidir.

bir spor ttrudur.

SGHSI

Ulkelerin kiilturleri farkhl'k U -g Farkl kiiltirlere saygi géstermeliyiz.
gosterebilir. - . -
cubuk ¥
:. Spagetti p! IO
Kimono Jopongdgc ait bir gigsidir. - - Arabistan'da insanlar begcz ve
~ - - uzun gigsiler gigerler.
sapka  ©

~
- - o

. Hindistan'da $

Meksikalilar baslarina genis ve Cinliler cubuk ile yemek

-r - -

- 2 -
I -

yuvarlak bir sapka takarlar. yerler.

Kimono
- | giysiler ; N
Spagetti ltalya'ya ait bir tir i ~ Hindistan'da sol elle yemek
yemektir - kltirleri yemek ayptrr.
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% Orta béliimde devre elemanlarinin isimleri verilmistir. Her devre elemanina bir numara verilmistir. Yan

bélimlerde yer alan tammlar okuyunuz. Uygun devre elemanlarimin numaralarini bosluklara yaziniz.

2 !{ Devrenin giic kaynags ‘*j ’
: {—=~ Anahtar

4 !{ Isik veren L

6 “{ Ampuliin yerlestigi ger%i

3 ‘{ Kopdrsc elektrik “L

1 !{ Kapaliyken 1sik yanar ‘*

3 ‘{ Flektrigi leten

6 !‘{ Ampuliin yatag: L

: ,{ Evimizdeki elektrik L

= d!"!g"mesi )

1 !‘{ Devreyi acip kapatan L

2 ,{ Biterse enerji vermez L

5 !‘{ Pilin yerlestigi yer L

3 L{ Devrenin en uzun L
elemani

Z ,{ Elektrik enerjisini =

1IsIga cevirir
I

iletilemez

1 !{ Acikken 15k yanmaz ‘*

* Asagidaki sorularin dogru cevaplarini bulunuz. Buldugunuz cevaplari bos birakilan bélimlere yaziniz.

®
—

','\

©
b (7

®

Devrenin calismasi icin anahtarin hangi
pozisyonda olmasi gerekir?

: Cevop: Kopoll pozisgondo olmasi gerekir.

Dugun devredeki gorevi nedir?

= Cevap: Ampuliin, icine yerlestirildigi devre

elemanidir.

Evlerimizde pil yerine hangi enerji tirini
kullaninz?

Cevap: Sehir elektrigi kullaniriz.

;'Devfede olmasa da olur.” digebilecegimiz

devre elemanlari hangileridir?

| Cevap: Anahtar, duy, pil yatags

iletkeﬁ kablonun iki ucu da pilin arti

kutbuna baglanirsa sonuc ne olur?

{7 Cevap: Devreye elektrik gitmez. Devre

calismaz.

Pil yataginin devredeki gorevi nedir?

= 2 Cevap: Pilin, icine yerlestirildigi devre
% elemanidrr.

HOWWQH(Q(MU@W.MTA ‘ : ! ilkokulluyum Yayinlari
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S —————— | HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI SOSYAL BILGILER

Turk Churiget o —

* Asagida verilen sorularin dogru cevaplarini bos birakilan yerlere yaziniz.

Batidaki komsula . . KKTC b 5 kleri nelerdir?
B -y @k Ulkemizin topraklarina ayrag renien neerdir
Yunanistan, Bulgaristan komsu olan sekiz tane komsu Kirmizi beyaz
tulke vardir.

Iran'in baskenti neresidir? En uzun sinmmiz hangi komsumuzla?

AI:JFICO bizim gibi Tirk olan

Tahran

tlkeler de vardir. Bunlara Surige

Turk Cumhurlgetlerl denir,
\

A (™)
Azerbagcanln baskenti neresidir?

Tirk Cum. lerinden ikisini yaziniz.

Trkmenistan, Kgzdkistgn Dogudaki komsularimizi yaziniz. Bakd
Suriye'nin resmi dili nedir? Giircistan, Ermenistan, Nahcivan, iran Baskenti Atina olan komsumuz?
Arapcadir. Kazakistan'in baskenti neresidir? Yunanistan
Astana

* Asagidaki ciimlelerin dogru olanlarinin basina ‘D", yanls olanlarinin basina ise YY" yaziniz.
-, 1 - - LI

L *-_,.'-' e~ . L R, ~
L o '-_ ..'_L = > —i :____’, =
-

VT . «_-,,_a-q_.:" — .

|s|<oclor|n kllt adl milli glgswlnde

[ |
D I\{dUHmGlIHIZ. D Lerkekler etek glgerler
’ — Y - L 7 S B _ - L
i S [ : T CE - -"'-!- N
g\—"'\-\_?"\-.l; e ;«_-a_a-a.-.;l = r e

Geleneksel klgofetler ulkelerln

.' D L:kulturlerlnl ansitir. ) q | D I\{Forkll kiiltirler bizler icin ;enginliktir.L
, A g S . . 3 VR .
-5 I - 2 “@-

' Pizza cok sevilen bir Almcn milli ' Sumo giresi, |tcl3c1nlar|n dungoca o
Y L: yemegidir. Y I\{tcnlnmls milli sporudur
: R W, T : '\ j
7 -D Kimono Japonlarin milli giysisidir. Y fjgltaﬂli:l?::::rgerken Hemek
’ T I\I’_ NI S - - L—f ’ I\"_' 9 - L

Hozwlogon Ogrt Emre SALTA n ilkokulluyum Yayinlari



oo v

—

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

MATEMATIK P

Omer Beyin tarlasindan 11 ton 6355 kg
patates cikti. 345 kg daha patatesi olsayd

Omer Beyin kag torunu vardir?

Cozim :
=~ 7]
11655.3345=12000
HP22+-345=1200 A3
12000:3000= 4 tane (B
Q)5
D)6

Ali Bey kuyumcudan bilezik aldi. Bilezigin
kiitlesi 5 g 500 mg geldi. Ali Bey ayni
bilezikten 2 tane aldi. Altinin bir grami
532 TL olduguna gére, kag TL &dedi?

Céziim :
5500mgx2=11000m
9 AT
11000mg=11 g B) 11000
TH532=5852 T &) 4852
(D)5852

200 TLye 5 kg baharat alan aktar,
baharatlari 100 gramlik posetlere koyuyor.
Her poseti 6 TL'ye satiyor. Aktar, aldigi
baharati sattiginda kag TL kar eder?

Cozim :
5000:100= 50! poset
100= 50 poset

50x6= 300|TL'ye satmuis.

- 300-200= 100 TL kar

: 7KU’c.le pleri

her torununa 3'er ton patates verebilecekti.

e,

Depomda 8 ton 500 kg bugdaym var.
Bugdaylarimin yarisini 50 kg'lik cuvallara
koyarak satacagim. Bir cuval bugday 9 T

olduguna gére kac TL kazanirm?

Coziim :

8500:2=42 "\Obg yarisi)

4250:50= 85 |cuval

—85x9=765TTL

D) 8500

Kiitlesi 2 kg 260 g gelen karpuzdan
4 tane aldim. Aldigim karpuzlarin toplam
kiitlesi kac gramdir”?

Coziim :
2tkg1260 g= 2260 ¢ 040

B)8050

2260x4=9040 gram

Q12125

D)2512

39 Kg leblebiyi Skglik 7 posete koyan
Ela, kalan leblebileri de 250 gramlik
posetlere koymak istiyor. Kag Tane 250
gramlk poset kullanir?

Coziim :

tleL.mk

39-35=4 kg posetsiz kalan

SxF=35k

(0]
-

- 4000:230=]16 tane kullanir

HapMaydHCRsH UFMFR- SANTA ‘ : ! ilkokulluyum Yayinlari



HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI

t{’ 22022 ml=2200mL |

=~

| 5L235m =5235ml |

f 30025 mlL = 3 L 25 mL lj

-

}. 19965 mL = 16 L 965 mL —3

1- Yukaridaki cevirmelerin kac tanesi dogrudur?

(A)Bir B) ik

C) Uc D) Dért

2- Hangisinin litre ile Slciilemez?

A) Eﬁ\)‘ ig

-9

3- Yukaridaki sivi yagin hacmi agidakilerden

(B)2L

D) 100 mL

hangisi olabilir?
A) 25 L
Q) 2mL

4- Asagidaki ctimlelerin hangisinde zamir
kullanilmistir?

A) Aksama kadar bu édevi yetistirmeliyim.

O kcgltlcrl ollp bana getir.
C) Bugiin o adami yine gérdiim.

D) Hadi su yemegi getir de yiyelim.

} Su kitaplar aksam sana getirecegim.

5- Yukaridaki ctimledeki adil olan kelime,

asagidakilerden hangisidir?
A) Su B) aksam

@SGDG

D) getirecegim

| [{}F_Akgcm bu crabcgl gotiir evden. ||
2 [_)_ Bu yine mi geldi? l
3L Emre geldi bu gitti. T
6- Hangi ciimlelerde “bu” zamir olarak
kullanilmistir?
2 ve 3 B) 1ve 3
C) Sadece 3 D)1-2ve3

. ilkokulluyum Yayinlari

HAFTANIN TEKRARI h



-

7- Yukanidaki cubuklar ile yemek yiyen bir

cocugun lilkesi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Hindistan
C) Kenya

B) Almanya

Cin

8- Asagidaki seceneklerden hangisi bizim
kiltiirtimtizi yansitan bir 6gedir”?

B) Karate
D) Hokeg

A) Hamburger

@Hacivct

9- Asagidaki cocuklardan hangisi Meksikalidir?

A

B) %d

D) 'n ﬁ‘

1 _| - Devrede dL_Jg olmasa da ::Ievre

- calisir.
[] II- Pil yatags, devrenin olmazsa olmaz

|
I elemanidir. i

ol || Devrege elektrigi pil verir. o D
I IV- Anahtar kopollgken ompul yanmaz.

10- Yukaridaki hci-imlelerden h;Jngileri dogruc_zlur?

A LT ®)1-

C - D) |-l -1V

11- Asagidakilerden hangisi olmazsa ¢alisan bir

u

3

devre olusturulamaz?

12- Asagidaki seceneklerde verilen bilgilerden
hangisi yanlstir?

A) Evdeki elektrik devresinde anahtar gdrevini,
duvardaki elektrik diigmesi goriir.
B) Evlerde elektrik kaynagi olarak sehir elektrigi
kullanilir.
C) Cep telefonlarinda elektrik kaynagr olarak
batarya kullanilir.

Devredeki iletken kablo tamamen plastikten
yapilmistir.
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